党建引领促发展 贴心服务惠民生

-马路街道"一征三议两公开"解决居民难题

本报讯 近日,一马路后街南口的公 寓楼内经常有拉货车在凌晨时分出入, 非常影响居民休息,而且仓库里有给电动 车充电现象,存在消防安全隐患等问题。

为此,10月23日~25日,一马路街道 一马路社区运用"一征三议两公开"工作 法,将公开征求到的解决方案整理汇总后,

由社区党支部提议,提交社区党员代表会 和社区居民委员会审议,最后由该后街居 民代表召开居民代表会进行决议,社区及 时将决议内容在公示栏公示,同时将该问 题上报办事处负责人,并由社区牵头,一方 面给相关责任人及运货人员发放消除噪 声告知书,另一方面督促运货人把板车车 轮必须更换成充气橡胶轮、金属部分必须 进行软包。同时,社区工作人员每天早上 7点到一马路后街进行消防安全排查。

在社区全体工作人员的共同努力及 社区志愿者、仓库责任人及拉货人员的积 极配合下,这些困扰居民的问题及时得到 了解决。记者 景静

铭功路街道 社区居民送锦旗 表扬贴心好主任

本报讯 近日,铭功路街道西前街 102号楼居民代表将一面"社区好干部 居民贴心人"的锦旗送到东后街社区主任 吕培手中。

西前街102号楼因无主管楼院长期 无人负责、缺乏管理,楼院因欠水费造成 多日停水问题,严重影响辖区居民的正常 生活。得知情况,吕培运用"一征三议两 公开",立即召开居民代表会议,公开征求

居民业主意见。针对前期拖欠水费的原 因和处理方法,以及以后如何收缴水费广 泛征求群众意见建议,最后决定建立业主 微信群,吕培亲自帮忙监督收缴。

此项举动得到了西前街102号楼居 民的一致认可,大家纷纷感谢社区解决了 一直以来的难题。

记者 景静 通讯员 刘怡 文/图



同步学习党课 建中街街道 开启远程直播

本报讯 10月25日,建中街街道在 "万名党员进党校"活动中创新举措,以远 程教育视频直播的形式为街道500余名 党员送上了一堂生动的党课。

当日,建中街街道首次利用新媒体平 台进行同步直播,主会场课堂情况在6个 分会场全程网络直播,各社区、非公党组 织分别通过远程教育进行了集中收看学 习。此次党课邀请了郑州市委党校教授 柴海瑞,以"深入学习领会习近平新时代 中国特色社会主义思想"为主题为党员上

跟传统的党课相比,此次党课网络直 播具有参与度高、互动性强、覆盖面广等

特点,党员们不用到现场,选择就近会场 参加学习,打破以党支部为活动单位的定 点定时定量限制,调动党员群众参与学习 教育的积极性,增强学习的实效性和感染 力。这种上党课的形式获得了党员的一 致好评。

记者 景静 通讯员 李松华

马寨集聚区管委会 开展党员志愿服务活动

本报讯 10月30日,马寨集聚区管委 会机关党支部组织机关党员与刘胡垌社 区党员共计50余人开展党员志愿服务 活动,以此为契机投身城市精细化管理 和大气污染防治等中心工作。

活动中,党员分成沿街卫生整治组和

防尘网覆盖组,沿街卫生整治组负责清理 思源路两侧小广告和垃圾,防尘网覆盖组 负责新覆盖和整理破旧防尘网。随后,马 寨管委会机关党支部书记张华带领机关 支委会全体成员来到刘胡垌社区老党员时 合有家里,为老人送去《党的十九大文件汇

编》《全面从严治党面对面》等学习资料。

参加活动的党员纷纷表示,要继续发 扬老一辈党员"有荣誉就让、有困难就上" 的光荣传统,做一名新时代的合格党员, 为马寨发展做出应有的贡献。

记者 景静

■樱桃沟艺术家的故事

刘氏叶雕掌门人刘政:内心充满"核能量"的创客

本报讯 近日,记者走进樱桃 沟,采访了当代刘氏叶雕掌门人刘 政,在短短不足两个小时的采访中, 他用简洁、准确、完整的语言讲述了 他与叶雕的那些事儿。

记者 景静 文/图



苦心研究家传叶雕古法技艺

2005年至2010年,刘政就读于山 东烟台大学建筑设计专业,大学期间, 他便崭露头角,在山东建筑设计校园 大赛等比赛中斩获多项奖项,并在毕 业后到国家粮食局郑州设计院做建筑

两年后,天性爱艺术爱自由的刘政 转身放弃了待遇优厚的工作,去了当时 石佛村的艺术天地里。他靠着工作留下 的积蓄,在100多平方米的房子里搞绘 画、摄影、设计。正是在那种宽泛的文化 气息中,几位非物质文化遗产传承人的 经历打动了他。刘政忽然就想到了自己 家传的叶雕技艺,他在心里对自己说: "复原叶雕,重振叶雕。"

他研究家传叶雕古法技艺,就如何 选材、如何创新工具、如何攻克枯叶脆烂 等难题进行了艰难的探索。数次中断、 数次通关,支持他的是不肯服输的执着 和来自心底里的自信。

他的作品成为中国叶雕界全套技法的巅峰存在

2016年,刘政的叶雕作品成功实现 了四大特点,成为中国叶雕界全套技法 的巅峰存在。刘氏叶雕变叶为布,可折 可卷,可保存上百年而不变,可着色绘 图,可选多种叶材。技术刚刚完成,他的 项目就被政府关注,在顺利申请区级非 物质文化遗产传承人后,政府为他提供 了群众文化活动中心作为展示的场所, 他那些精美绝伦的叶雕作品在群众中立 刻引起巨大反响。

后来,他制作了河南非物质文化遗产 网、中国叶雕网,于2016年成立中国文创非 物质文化遗产联盟。至今,联盟聚集了120 多个非物质文化遗产项目,有300多位艺术 家、传承人参与其中,其中以省内居多。

2018年,刘政在樱桃沟开办了非物 质文化遗产展览馆,他制作小程序把河 南的非遗项目推向全国。他说,下一步, 他们需要更强大的设计团队和更科学的 经济发展模式,河南非遗终将大放光芒。

■消息速递

福华街街道

系上"安全带" 养犬也文明

本报讯 近日,福华街街道开展 文明养犬综合治理行动。

利用宣传栏、电子屏、向居民发 放文明养犬宣传手册等提高居民文 明养犬的知晓率、覆盖率。在辖区内 开展养犬普查工作,详细掌握饲养犬 只的数量及管理中存在的漏洞。组 织城市管理人员每日对辖区主次干 道、支路背街进行巡查,对无证犬、流 浪犬、遗弃犬依法没收、抓捕、移交。 记者 景静 通讯员 王莹莹

人和路街道

文明条例宣传讲社区

本报讯 10月26日,人和路街道 广兴社区积极开展《郑州市文明行为 促进条例》宣传活动。活动中,社区 工作人员在人员聚集地发放《郑州 市文明行为促进条例》与致辖区居 民群众的一封信,并耐心给群众宣 传解释该条例内容,号召大家自觉 学习践行,说文明话、办文明事,提升 城市形象。

此次活动让居民认识到文明行为 的重要性与必要性,为文明城市创建 营造了良好的社会氛围。记者 景静

大学路街道

排查安全隐患

本报讯 10月25日起,大学路街 道安监办重点对辖区中原路的门店、 网吧、宾馆开展安全生产隐患大排查 专项整治行动。此次安全检查内容 为:应急疏散通道是否畅通、各项安 全制度是否齐全、检查灭火器是否过 期、各类经营执照、安全培训证是否 俱全。

通过排查,对存在安全隐患的要 求当场整改,对不能立即整改的,则 下发整改通知书,令其限期整改,确 保消除隐患。记者 景静

五里堡街道

开展故事绘本手工课活动

本报讯 10月23日,五里堡街道 汇金社区党支部组织辖区孩子们开 展了"多彩的树叶"故事绘本公益手 工课。活动中,孩子和家长一同到室 外收集色彩斑斓、形状各异的树叶, 然后发挥想象,用不同的树叶粘贴出 属于自己的"多彩的树叶"故事绘本。

一直以来, 五里堡街道通过开展 形式多样的主题活动抓好环境保护 工作,搭建了"社区微课堂"平台,为 辖区群众特别是青少年提供内容丰 富、趣味多多的有益活动,着力打造 "出彩五里堡",使辖区青少年幸福快 乐地成长。记者 景静